

Дело строителя

Орган парткома, стройкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и управления строительства Рефтинской ГРЭС

Год издания 9-й № 11 (448)

ПЯТНИЦА, 19 марта 1976 года

Цена 1 коп.

Курс на эффективность и качество работы

● НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ГЛАВНОГО КОРПУСА ТЕМПЫ РАСТУТ

С наступлением весны полным ходом начинают разворачиваться работы по сооружению подземной части главного корпуса. Кроме первого и второго участков, сейчас здесь трудятся субподрядные организации УСЭМ и УЭМ. Условно монтируют армокаркасы мельниц, спецмонтажники занимаются устройством монолитных фундаментов по рядам «Д» и «Г». Однако они не успели вовремя переквалифицироваться на бетонщиков, а отсюда нарушение технологии. Необходимо, чтобы ИТР участка усилили контроль за процессом бетонирования.

Бригада В. А. Авдюкова готовится сейчас к обратной засыпке зольного пола. Но строителю может задержать устройство мельниц, которые должны быть забетонированы до обратной засыпки. Участку УЭМ нужно ускорить работы по монтажу армокаркасов мельниц. Бригада М. И. Шамина за-

канчивает монтаж технологического канала между главными корпусами и сооружение фундаментов для 7-го блока.

В скором времени все фундаменты под колонны главного корпуса блока № 7 будут выполнены. Следующая очередная задача первого участка — устройство конденсационного пола. До начала монтажа каркаса здания надо по возможности больше «выжать» нулевой цикл мажзала.

Темпы работ в главном корпусе с каждым днем возрастают, но нельзя забывать и о качестве. В первую очередь это относится к постоянному геодезическому контролю. На строительстве остался всего один геодезист, он не в состоянии обслуживать все участки и субподрядные организации. Этот вопрос надо срочно решать.

А. АНАНЬЕВ,
инженер ПТО.

ПРОБЛЕМЫ, НЕУВЯЗКИ

Сейчас самое важное для нас — обратная засыпка котла 7-го блока. Мы спешим начать ее скорее, чтобы дать фронт работ монтажникам. Но сколько встречается препятствий!

Три дня нам не давали кран ДЭК-25, чтобы выкладывать блоки подпорной стенки. Выгородки для болтов требуются, раствор для болтов требуются, раствора немного, мы заказываем его «по звонку». 12 марта пролили 0,3 кубометра в 15-45, нам говорят, что бетономешалки помпы, раствора не будет. Так до конца смены бригада сидела без работы. Целый час потеряли мы и 17 марта.

Под засыпку должны пойти каналы гидрозолоудаления. Смонтировать лотки недолго, но их еще нет, когда они будут готовы — неизвестно.

Обратная засыпка в зимних условиях — дело непростое. Много снега на блоках. Сейчас

мы сбрасываем его, растапливаем, водой придется откачивать. Засыпать решили щебнем. Его потребуются тысячи кубометров. Нужно хорошо организовать и его доставку, и работу автотранспорта.

Самая серьезная проблема — как производить обратную засыпку. Вылет стрелы у балочного крана, который стоит на фундаменте котла, мал. Кран, что монтируют спецмонтажники, еще не готов.

Начать обратную засыпку наша бригада готова хоть сегодня. Руководству стройки нужно быстрее решать, каким образом вести ее.

В. АВДЮКОВ,
бригадир 1-го участка.

СОРЕВНОВАНИЮ — ШИРОКИЙ РАЗМАХ

ЛИЦЕВЫЕ СЧЕТА — НА СТРОЙКУ

Всемерно развивать и дальше социалистическое соревнование, движение за коммунистическое отношение к труду — таков наш общий боевой лозунг. (Из доклада Л. И. Брежнев на XXV съезде КПСС).

Активно участвует энергостроители Рефтинской ГРЭС в социалистическом соревновании. Звание «Ударник коммунистического труда» присвоено 881 человеку, на 140 больше, чем в прошлом году. 43 бригады и 5 цехов заслужили звание «Коллектив коммунистического труда».

Во всех организациях строительства, в основном, приняты социальства и заключены договоры на 1976 год. 1068 рабочих и 136 инженерно-технических работников взяли индивидуальные обязательства. 130 бригад включились в соревнование. Курс на повышение эффективности и качества намеченный XXV съездом КПСС, нашел свое отражение во всех обязательствах энергостроителей.

Сейчас особенно усиливается роль организатора производства, воспитателя коллектива. Поэтому больше привлекаются к руководству бригадами и цехами специалисты по объединению строительного наряда со званием «Лучший по профессии» будет присваиваться также звание «Лучший мастер, прораб — организатор и воспитатель коллектива».

В условиях областного социалистического соревнования за повышение эффективности производства и качества работы каждое место отводится лишь своим счетам экономии. Это повлечет за собой необходимость внедрять и на нашей стройке. Лицевые счета экономии могут вести индивидуально рабочие и ИТР, бригады и цехи. Но их составление необходимо подходить реально, конкретно и отчетливо постоянно.

Сейчас, когда планы намечены, обязательства приняты, местным комитетам необходимо систематически проверять их выполнение, результаты соревнования доводить до сведения всех работающих.

И. МИЛОВИДОВ,
зам. председателя объединенного стройкома.



Звено спецмонтажников А. А. Андреева заканчивает монтаж крана БК-1000 на главном корпусе. Впереди ответственная работа — предстоит смонтировать кран на сборочной площадке.

НА СНИМКЕ: слесарь Сергей Петрович Котиков, отличный специалист по монтажу кранов.

Дело каждого

С чувством глубокого удовлетворения следили мы за работой XXV съезда КПСС. Его решения окрыляют. Верная ленинская идея, наша партия настойчиво борется за улучшение жизни трудового народа, за прочный мир на земле.

На эту работу мы все должны ответить самоотверженным трудом. Ведь успех в осуществлении намеченных партийных планов будет зависеть от всех нас, от качества и эффективности труда каждого.

В социалистических обязательствах, взятых коллективом нашего цеха на 1976 год, есть такой пункт — сдавать работы с оценкой «хорошо» и «отлично». За прошедшие два месяца нам не было предъявлено ни одной претензии на некачественное изготовление закладных, анкерных деталей и металлических конструкций.

Сейчас мы составляем мероприятия по повышению эффективности нашего труда, которые думаем осуществить, в основном, за счет разработки и внедрения предложений.

К сожалению, в работе нашего цеха чувствуется некоторый спад, неполная загруженность коллектива. Мы готовим закладные и монтажные детали для фундаментов главного корпуса, выполняем небольшие заказы для строящихся объектов поселка. Ощущается и недостаток металла. Но думаем, что эти явления временные.

Отвечая конкретными делами на решения XXV съезда КПСС, постараемся выполнить в срок и с хорошим качеством все задания, которые нам поручат.

Е. ЧЕРЕНКОВ,
начальник мехмастерских.

● За экономию и бережливость

Стоят автокраны

Почему-то у нас на всех участках принято занести на автокраны давить не с вечера, а поздним утром. В 8 часов утра водители на месте, машины готовы, но заново на них нет. Только часов в девять участки начинают требовать краны. Пока оформляется заявка, машина приходит на объект в 10 часов.

Так было 11 марта на участке УСЭМ. Прораб В. П. Овчинников дал заявку лишь в 9 часов. Часто нерасторопными бывают мастера 2-го участка, лесоучастка да и многие другие. Два часа потеряно у автокрановщика, два часа простояла вся бригада. А если сложить эти ежедневные простои? Получается настоящее расточительство.

А. КУДРЯВЦЕВ,
член райкомовского поста автоколонны № 2.

● В БРИГАДЕ ИМЕНИ XXV СЪЕЗДА КПСС

Рядом ветераны и молодежь

В этом году зима выдалась снежная, но, несмотря на морозы, на снег и дождь, не прекращается работа на площадке КВО. Здесь трудится большая дружная бригада, руководимая кавалером ордена Трудовой славы В. И. Вершининым. Рядом с ветеранами, такими, как бригадир М. Голыцын, К. Игнатова, Т. Работуева, работает молодежь — Г. Ваулев, В. Иванов, В. Топорков и другие. Есть и совсем молодые ребята — Р. Давлиев и С. Хорьков, которые нынче пойдут в армию.

Во время пуска бригада пополняется рабочими с других участков, а также учащимися РПТУ. Не все, конечно, бывает гладко, приходится вести с молодежью большую воспитательную работу, чтобы в армию ребята уходили хорошими людьми.

В бригаде немало порывов социалистического соревнования. Вот, например, М. Зайцева. Она в

1975 году три раза называлась лучшей по профессии, ей вручен диплом. Добросовестно относится к работе и сварщица А. Иванова, комсорг цеха.

В прошлом году бригада В. И. Вершинина четыре раза подряд занимала первое место по цеху. Она с честью выполнила предсъездовские обязательства, и ей было присвоено звание «Бригада имени XXV съезда КПСС».

В первом году десятилетия каждая из бригад обязалась выполнять производственное задание не менее чем на 120 процентов, экономить металлы и электроды, беречь механизмы.

Сейчас вершинники занимаются изготовлением оборудования для реконструкции электрофильтров 1-го блока. Работа очень большая и сложная, бригада прилагает все силы, чтобы справиться с ней вовремя.

Р. ДЕЕВА,
председатель цехкома ЦВР.



16 марта одними из первых в Рефтинском получили паспорта нового образца тридцать депутатов поселкового Совета.

НА СНИМКЕ: депутаты поссовета Геннадий Васильевич Чернощечкин, Николай Иванович Бороздин, Анатолий Семенович Максимов с новыми паспортами. Фото М. Белоносова.

● БРИГАДНОМУ ПОДРЯДУ — ДОРОГУ

Главное — организация производства

Бригадный подряд в строительстве получает все большее распространение. На участке Уралспецперфомонтажа «первой ласточкой» было сооружение по этому методу переходного мостика от дробильного корпуса к ТЦ.

Бригада П. М. Долгушина, состоящая из десяти человек, стала объектом в эксплуатации на три дня раньше срока с оценкой «хорошо». Этому во многом способствовало использование машин, как правило, в полторы смены. Ввиду специфики работы участка была сэкономлена небольшая сумма — одна тысяча рублей, в основном, за счет снижения затрат на эксплуатацию машин и механизмов и сокращение расходов. За успешное выполнение задания бригаде выдано 297 рублей премии. Средняя выработка составила 113 процентов.

Однако на пути внедрения подряда еще встречается немало трудностей. Прежде всего, это недостаточно высокий уровень организации строительного производства. Можно привести такой пример. Был заключен договор между бригадой и администрацией на выполнение подрядами методом строительства лестничной клетки у 30-й оси главного корпуса, составлены необходимые расчеты. Но оказалось, что бригаду не обеспечили ни материалами, ни конструкциями, ни механизмами. Поэтому за это «поставили» приходилось перебрасывать их на другие объекты.

Таким образом, рушилась сама идея бригадного подряда. Не представлялось возможным значеная и по состоянию учета. Материалы и конструкции приходили прорабы и мастера, а не бригадиры. Считаю, что необходимым подписывать бригадирам транспортные накладные и описные рапорты на работ механизмов.

В самом управлении одной из характерных ошибок был недостаточно полный учет результатов деятельности работающих на подряде бригад по статьям затрат.

Все эти недостатки были по возможности устранены. Сейчас на строительстве 15-го дома, где по методу хозрасчета трудится бригада П. К. Шарипова, удалось выработать организационные условия для производительного труда. В начале второго квартала будут видны результаты работы бригады и управления.

С. МИХАЛЬЧЕНКО,
экономист участка УЭМ.

11 АПРЕЛЯ — ВЫБОРЫ
В НАРОДНЫЕ СУДЫ

Попашаем

Трудно себе представить, чтобы в наши дни люди могли не читать газеты и журналы, не смотреть телевизор, не пользоваться радио. Мы привыкли к тому, чтобы быть в курсе событий, происходящих в нашей стране и в мире.

Недавно в агентстве состоялась дискуссия о социалистической законности. В расположенном рядом спортклубе проходили турниры по шахматам, шашкам и настольному теннису.

Активно включились в работу агитаторы, закрепленные в агентстве. Они перепечатали всех избирателей. Особенно добросовестно поработал агитатор 3-го участка во главе с И. А. Долговым. Сейчас спешат избиратели перепечатываются, а мы привыкаем к этому. Мы привыкаем к тому, чтобы быть в курсе событий, происходящих в нашей стране и в мире.



НА СНИМКЕ: народные контролеры М. П. АКСЕНОВА, В. Н. СЕРОШТАНОВ, В. К. КУЗНЕЦОВ, Л. В. БУТЕНКО на заседании группы народного контроля стройки. Фото М. Белоносова.



Скоро отчеты и выборы

В апреле-мае будет проходить отчетно-выборная кампания в органах народного контроля. Этому вопросу было посвящено очередное заседание головной группы контроля нашей стройки.

— Отчеты и выборы должны стать важным этапом в дальнейшем укреплении групп и постов, — отметила председатель группы В. В. Тетерман. — Чтобы провести их на высоком уровне, надо хорошо подготовиться к ним. Вместе с партийными организациями участков и цехов нужно определить сроки и порядок проведения собраний, рассмотреть структуру групп и постов. Особенно серьезно следует отнестись к подбору качественного состава дозорных.

Отчетно-выборные собрания в участковых и цеховых группах и постах намечено провести до 15 апреля, головной группы — до 15 мая.

Для оказания практической помощи в подготовке и проведении собраний за участками и цехами закреплены члены группы народного контроля строительства.

Рейд в столовую

Народные контролеры управления строительства побывали с рейдом в столовой № 8 на промплощадке. Были проверены все основные данные приготовляемых блюд. Их вес соответствовал норме, в некоторых случаях был даже выше нормы.

Участники рейда считают, что санитарное состояние столовой сейчас хорошее, улучшились вкусовые качества блюд.

Мы поговорили с рабочими, постоянно обедающими в столовой № 8. Отзывы их таковы:

«... в основном, готовится вкусная, особенно мясные изделия, очень хорошо, что сейчас продает пардон на дзепитале. Но иногда варят невкусный суп, на раздаче бывает сухой сыр, нет зелени. Постоянно вызывают нарекания пицца и беляши. Видимо, нужно проверить приготовление фарша в заготовочной столовой.»

Посетители предлагают, чтобы в часы «пик» на раздаче было два человека. Но в то же время руководители столовой считают, что не создавались бы

большие очереди, если бы рабочие точно выдерживали время обедаемого перерыва.

Для этого в столовой необходимо возобновить дежурство Кетали дежурные, представители разных участков, помогли бы приучить рабочих раздвигаться. Гардеробшницы есть, а посетители сидят за столами в грязной верхней одежде.

М. ВЕРТОВА,
В. КОЗЛОВА,
В. ПРИВАЛОВА,
народные контролеры.

ЧТО ИЗМЕНИЛОСЬ?

Вытаивает... бесхозяйственность

ПРОЖЕКТОРИСТЫ ПРОВЕРЯЮТ ХРАНЕНИЕ МАТЕРИАЛОВ

Первые теплые весенние дни показали, что с хранением материалов и оборудования на нашей стройке не все обстоит благополучно. Бесхозяйственность, скрытая зимой под снегом, начинает выходить наружу.

Рейд «Комсомольского прожектора» мы начали с территории участка ЭУМ. На первый взгляд, здесь казалось все в порядке, но если приглядеться, то можно увидеть разбросанные по площадке барабаны из-под кабеля, лежащие в снегу распределительные коробки, кабельные конструкции. На улице стоит пресс-ножницы для профилированной стали и обрешетный станок. Нет на них табличек с указанием номера и ответственного за техническое состояние станков.

Не мешало бы нанести порядок и на соседней площадке Спецмонтажа. Жестобетонные плиты местами лежат одна на другой криво и вкривь, а то и вообще явально. Поэтому и по

второй стороне площадки скопились целые горы металлолома. Не лучше положение у монтажников участка УЭМ. На второй оборочной площадке детали и блоки лежат вперемешку с битым металлоломом. У центрального склада валяются обрезки железа, кабельные барабаны, куски тара. Нет никакого порядка на территории мастерских, прямо на дороге под стопом похоронены трубы и листовая металл, того и гляди запылятся.

Но особенно поразила нас бесхозяйственность на территории Изоляции. Отсусуриный кирпич лежит в куче, хотя видно, что приходит он в пакетах. Много битого кирпича, обрезков от сеток. Бляки и концы



Такую свалку устроили на второй оборочной площадке монтажники и изоляционники.

Фото М. Белоносова.

нара с мусором брошены где попало.

У складов ворота открыты и люкзета, наверное, не закрываются. Разбиты части стоек и шифер на крыше, поэтому сыпучие материалы хранятся с нарушением всяких правил. Мешки с цементом и цементной порошкой и лежат в одной куче. А об изоляционных материалах говорить не приходится, они прогнивали на второй оборочной площадке под снегом. Сейчас снег тает, и материалы мокнут.

Рейдовая бригада «КП»:
В. ТУРКОВСКИЙ,
О. ИЛЬИНА, А. КРОТКИХ,
Т. СИБИРЯТИНА.

Редактор В. В. ТЕТЕРМАН.

Осторожно: ГАЗ

У нас в поселке эксплуатируется свыше трех тысяч газовых плит, девять смежных установок. Их будет еще больше. Это накладывает серьезную ответственность на работников газового хозяйства и потребителей.

Плохо, что не все строго выполняют правила пользования газом. Многие, видимо, не знают, что газ полностью сгорает лишь тогда, когда есть доступ свежего воздуха. Хозяйки часто готовят обед при закрытой форточке, а потом жалуются на головные боли. Окисл углерода, образующаяся при неполном сгорании газа, является чрезвычайно ядовитым отравляющим веществом. К тому же смесь воздуха с газом становится взрывоопасной.

Некоторые квартиросемейники содержат кухню в антисанитарном состоянии. Слесарю очень неприятно работать с такой плитой, как у Н. С. Симбирева, проживающего по улице Гагарина, 3-62.

Работница Ира А. А. Жеманова (Молодежная, 13-27) поставила на плиту кастрюлю с мясом, а сама ушла, мясо сгорело. Хозяйка этой квартиры часто пользуется плитой, находясь в нетрезвом состоянии. Это вызывает беспокойство соседей и домочадцев. Газовую установку у Левченко пришлось отключить.

Хочется обратиться ко всем жильцам: будьте внимательны, осторожны в обращении с газом.
А. КОЖЕВНИКОВА,
инженер газовой службы.